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RAPORT 

privind propunerea de  aprobare a Procedurii de acordare a eșalonării la plata 

obligațiilor fiscale / bugetare  restante  datorate bugetului județean 

 
            

Considerând necesitatea asigurării unor instrumente care să protejeze mediul de 

afaceri și sistemul economic, care să confere loialitate contractuală și disponibilitate de 

adaptare a raporturilor de afaceri la dificultățile apărute și posibilitatea de a răspunde 

opțiunii de eșalonare la plata obligațiilor fiscale /bugetare restante datorate bugetului 

județean, care îngreunează conformarea voluntară la plată a obligațiilor bugetare față 

de entitatea publică, urmare a diminuării semnificative a lichidităților financiare cu care 

se confruntă partenerii contractuali ai Consiliului Județean Timiș; 

Există situații în care contribuabilii se confruntă cu dificultăți financiare, care 
conduc la imposibilitatea achitării în integralitate a obligațiilor fiscale /bugetare la 
termenele scadente şi implicit la acumularea de datorii la bugetul județean. 

Facem precizarea că o parte dintre contribuabili sunt de bună-credinţă, neplata 
debitelor restante fiind cauzată de situaţii obiective. 

Astfel, pentru depăşirea dificultăţilor generate de lipsa temporară a 
disponibilităților băneşti, precum şi în scopul prevenirii acumulării de noi datorii, 
considerăm că este oportun să se acorde posibilitatea eşalonării la plată a obligațiilor 
fiscale /bugetare restante, cu respectarea prevederilor art. 185   din Legea nr. 207/2015 
privind Codul de procedură fiscală, cu modificările şi completările ulterioare, conform 
căruia: 
"(1) La cererea temeinic justificată a contribuabilului, organul fiscal local poate acorda 
pentru obligațiile fiscale restante următoarele înlesniri la plată: 
a) eşalonări şi/sau amânări la plata obligațiilor fiscale, inclusiv creanţele bugetare 
rezultate din raporturi juridice contractuale stabilite prin hotărâri judecătoreşti sau alte 
înscrisuri care, potrivit legii, constituie titluri executorii. 
(2) Eşalonarea la plată se acordă pe o perioadă de cel mult 5 ani, dar care nu poate 
depăşi data de 20 decembrie a anului fiscal în care se acordă. 
(3) Pe perioada pentru care au fost acordate eşalonări la plată, pentru obligațiile fiscale 
principale eşalonate  la plată, se datorează majorări de întârziere de 0,5% pe lună sau 
fracțiune de lună, reprezentând echivalentul prejudiciului. 



 
 

 

(4) Pe perioada eşalonării la plată, un procent de 50% din majorările de întârziere 
reprezentând componenta de penalitate a acestora, aferente obligaților fiscale 
eşalonate  la plată, se amână la plată. În situația în care sumele eşalonate  au fost 
stinse în totalitate, majorările de întârziere amânate la plată se anulează. 
(5) Pentru obligațiile fiscale eşalonate  la plată, contribuabilii trebuie să constituie 
garanții astfel: 
a) în cazul persoanelor fizice, o sumă egală cu două rate medii din eşalonare, 
reprezentând obligații fiscale locale eşalonate şi majorări de întârziere calculate, în 
cazul eşalonărilor la plată; 
b) în cazul persoanelor juridice garanția trebuie să acopere totalul obligațiilor fiscale 
eşalonate  la plată. 
(6) Prin hotărâre a autorității deliberative se aprobă procedura de acordare a înlesnirilor 
la plată. 

Această măsură are ca scop, pe de o parte, din perspectiva contribuabililor, 
susținerea conformării la plată şi, totodată, menținerea resurselor financiare ale 
acestora, iar pe de altă parte, din perspectiva autorităților administraţiei publice locale, 
asigurarea încasării unor sume certe şi periodice la bugetul județean. 

În acelaşi timp, considerăm că, prin acordarea eșalonării la plată, nu este 
afectată activitatea economică a persoanelor juridice, ci dimpotrivă, se sporeşte 
disponibilitatea de a-şi achita debitele restante. 

În acest sens, am elaborat procedura de acordare a eşalonării la plata obligațiilor 
fiscale /bugetare restante datorate bugetului local al Județului Timiș. 

Faţă de cele prezentate, vă rugăm să analizaţi şi avizaţi Procedura de acordare 
a eșalonării la plata obligațiilor fiscale / bugetare  restante  datorate bugetului județean, 
conform proiectului de hotărâre alăturat. 
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